

19 ФЕВ 1972

НАШИ ИНТЕРВЬЮ



**МУРАД
КАЖЛАЕВ:**

**«ВСТРЕЧИ,
КОТОРЫЕ
РАДУЮТ»**



В РОСТОВЕ в течение нескольких дней находился известный советский композитор, лауреат Государственной премии РСФСР имени М. И. Глинки Мурад Кажлаев. В зале областной филармонии состоялся авторский концерт композитора, в котором прозвучали произведения М. Кажлаева, созданные в разных жанрах музыкального искусства, — сюита из музыки балета «Горянка», вокальные произведения из цикла на стихи народного поэта Дагестана лауреата Ленинской премии Расула Гамзатова и симфонические пьесы-картины. Творчеству гостя из Дагестана была посвящена специальная передача Ростовской студии телевидения.

Наш корреспондент встретился с Мурадом Кажлаевым и попросил его поделиться своими впечатлениями о пребывании в Ростове, рассказать о своих новых работах и ближайших творческих планах.

— Я очень рад представившейся мне счастливой возможности новой встречи с ростовчанами,—сказал Мурад Магомедович. — Мой первый приезд в Ростов в 1962 году на фестиваль «Донская музыкальная весна» оставил много ярких воспоминаний о встречах с тружениками Дона, и свой нынешний приезд к вам, на берега тихого Дона я рассматриваю, как своеобразный творческий отчет перед ростовчанами о работе, проделанной мной за эти годы. В моей жизни произошло много волнующих событий. В Ленинграде, на сцене театра оперы и балета имени С. М. Кирова был показан мой первый балет «Горянка», в концертных залах Москвы и других городов страны, на международных музыкальных фестивалях прозвучали мои новые произведения, на экраны кинотеатров вышли художественные и документальные фильмы, к которым я написал музыку. Продолжал я работать и над музыкой к спектаклям драматических театров, а также для новой программы Ленинградского мюзик-холла, которая была показана и у вас в Ростове.

Новая встреча с ростовчанами меня очень обрадовала. Хочется горячо поблагодарить коллектив симфонического оркестра областной филармонии, который в довольно короткий срок разучил и отлично сыграл мои сочинения. Работа с ростовским оркестром оставила самые хорошие впечатления.

Наряду с работой в жанрах симфонической, камерной, легкой оркестровой музыки я продолжаю писать музыку для кинофильмов. В ближайшее время на экраны страны выйдет новый художественный фильм «Сестра музыканта», который поставлен режиссером П. Хомским по мотивам повести А. Алексина «Мой брат играет на кларнете». Мною написана музыка для этого фильма, точнее сказать, режиссер снял фильм на мою музыку. Продолжаю работу над новым циклом вокальных произведений на тексты лауреата Ленинской премии Расула Гамзатова. Несколько моих романсов и песен из этих циклов прозвучали в моем авторском концерте в Ростове в хорошем исполнении солистов областной филармонии Т. Селимановой, Р. Шаховой и Л. Фарапонова:

В ближайшем будущем мне предстоит снова приехать на Дон. В начале мая в Ростове состоятся заседания выездного секретариата Союза композиторов РСФСР и очередной фестиваль «Донская весна», который будет посвящен творчеству композиторов Северного Кавказа. В программе фестиваля есть и вечер дагестанской музыки. Вместе со мной примут участие дагестанские композиторы Н. Дагиров, Ш. Чалаев, С. Керимов. Мы с нетерпением ждем новых встреч с ростовчанами, тружениками других городов и сельских районов Дона.

* * *

На снимке: заслуженный деятель искусств РСФСР композитор
Мурад КАЖЛАЕВ. Фото Н. Донского.